

В диссертационный совет 35.2.035.04 (Д 220.061.ХХ),
созданный на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Саратовский государственный
университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Реброва Александра Анатольевича

на тему «ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ ПО
ГЛУБОКОЙ ПЕРЕРАБОТКЕ ЗЕРНА»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика

3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

Глубокая переработка зерна является стратегическим направлением для повышения добавленной стоимости в агропромышленном комплексе, обеспечения продовольственной безопасности и реализации политики импортозамещения. Развитие этой сферы, учитывая высокую капиталоемкость проектов, требует научного обоснования эффективных механизмов привлечения инвестиций, управления рисками и организации государственно-частного партнерства.

В работе раскрыты теоретико-методические подходы к оценке эффективности инвестиционных проектов в сфере глубокой переработки зерна, выявлены ключевые тенденции и факторы, влияющие на инвестиционную привлекательность данного сегмента. На основе комплексного анализа современного состояния зернопродуктового подкомплекса России и Саратовской области, в частности, предложены конкретные механизмы стимулирования инвесторов, алгоритм реализации проектов на основе ГЧП и методика обоснования их эффективности с учетом рисков. Практическая значимость подкреплена построением имитационной модели и расчетами для конкретного инвестиционного проекта в Саратовской области.

В качестве замечания отметим, что из автореферата нам не совсем понятно, насколько предложенный механизм государственно-частного партнерства и стимулирования инвесторов универсален для регионов с различным уровнем развития аграрного сектора и логистической инфраструктуры, а также какова сравнительная эффективность предлагаемых инструментов по отношению к уже существующим мерам

господдержки, что, возможно, детально изложено в самой диссертации. Однако отмеченный недостаток не снижает ценности работы.

В целом по актуальности темы, научной новизне, практической значимости полученных результатов работа соответствует требованиям ВАК к кандидатским диссертациям по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика», а ее автор Ребров Александр Анатольевич достоин присуждения ему искомой ученой степени.

Доцент кафедры бухгалтерского учета, финансов и
налогообложения, к.э.н., доцент (e-mail:
vmitzyuryu@rgau-msha.ru)

В.В. Мизорёва

20.11.2025

Ассистент кафедры бухгалтерского учета, финансов и
налогообложения, магистр экономических наук (e-mail:
habarova@rgau-msha.ru)

Н.Д. Хабарова

20.11.2025

Адрес: 127434, г. Москва, ул. Тимирязевская, д. 49, Федеральное государственное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет - МСХА имени К.А. Тимирязева», тел.: 8(499)976-0480; 8(499) 976-2050, факс 8(499)976-0428

